
平成２４年度 札幌日本大学中学校 入学試験 模範解答（社会） 
 

１ （配点 19 点） 
（１）① タンカー（カタカナ指定）  ② イ  ③ コンビナート（カタカナ指定） 

 （２）①Ａ 火力
かりょく

（発電）  Ｂ 原子力
げんしりょく

（発電）  Ｃ 水力
すいりょく

（発電）   

    ② 各家庭でエアコン（クーラー）が使われるから。 

 （３）① 関連
かんれん

（協 力
きょうりょく

）工場
こうじょう

  ② 企業城下町（漢字５字指定）  ③ 燃料
ねんりょう

電池車
でんちしゃ

 

（４） ウ 

（５） エアコンの設定温度を調節する。 

 

２ （配点 18 点） 
（１）① イ   

（２） 盛岡市 

 （３）① エ  ② ラムサール条約   

（４）① ウ  ② エ  ③ ア 

 （５） エ   

（６） 東北自動車沿いにあり，輸送に便利だから。 

 （７） Ｆ→Ｃ→Ｂ→Ａ 

 

３ （配点 27 点） 
（１） ① イ   

② 民衆にも分かりやすい教えだったから。 

（２） エ  

（３） 十七条
じゅうななじょう

の憲法
けんぽう

   

（４） ① 行基
ぎょうき

  ② 東大寺
とうだいじ

  （５） 藤原頼通
ふじわらよりみち

   

 （６） ① イ   

② 応仁の乱により京都が荒れはて，貴族が地方へと移ったから。 

 （７） 産業の発達により民衆が力をつけたから。【4点】 

 （８） エ→ア→イ→ウ 

 （９） キリスト教の平等の考えが幕府の身分制と合わなかったから。 

 

４ （配点 14 点） 

（１） あ 会議
か い ぎ

  い 天皇
てんのう

   

（２） 横浜
よこはま

   

（３） 全国
ぜんこく

水平社
すいへいしゃ

 

 （４） ① イ→ア→エ→ウ  ② 軍国主義的な内容を教えないため。 

 （５） （東京）オリンピック  （６）① Ｂ  ② Ｆ 

 

５ （配点 22 点） 
（１） ウ   

（２） エ   

（３） イ   

（４） ① ウ  ② Ａ 健康  Ｂ 文化的  Ｃ 最低限度 

（５） Ａ エ  Ｂ オ   

（６） 衆議院は参議院に比べて任期が短く，解散もあるため民意を反映しやすいから。 

 （７） ア   

（８） 野田佳彦 
 
 
 
 
 


